«...А ОН ИМ СВЕТИТ»
Взяв высокую ноту во время ны​нешней «Киевской весны», Валерий Леонтьев выдержал ее на той же высоте до киевского лета. За де​сять последних дней мая на его концертах побывало свыше 200 ты​сяч (!) любителей песни и, кажется, ни одного не осталось равнодуш​ного.
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...Он выкладывается на каждом концерте, как спортсмен на состязаниях. Олег Блохин, зайдя после концерта (они познакомились в этот раз) благодарил Валерия, думается, не только за голос, за песни, но и за само отношение к ним. Кто-кто, а уж Олег-то знает, как даются большие победы, сколько энергии, эмоций, килограммов потерянного веса требуют эти тяжелые и сладкие 90 ми​нут - без чего не бывает долгой радости ни у спортсменов, ни у артистов. Но если среди 11 футболистов неудачу одного могут воспол​нить 10 примерно таких же, как он, то на эстраде солист есть солист, и никакой хоро​шей игрой десять человек из ансамбля «Эхо» не заменят его.
Леонтьев постоянно в движении — как на каждом конкретном выступлении, так и вообще в своем творчестве. На концерте он отдыхает разве что во время аплодисментов, да еще в момент исполнения «Зеленого света», когда «все бегут, бегут, бегут» (действитель​но, через зал и сцену пробегают два де​сятка людей), «а он им светит». Кстати, вы​сокий и стройный, он зримо преображается и в регулировщика и даже в... светофор, све​тящий, «чтобы в судьбе твоей и моей зеленый свет продлился».
Я специально побывал на нескольких его концертах: ни одно из выступлений во Двор​це спорта не было копией другого. Он не старался нарочито понравиться: Леонтьев — артист не умеющий «конъюнктурить», фальши​вить. Поэтому одинаково убедительно звучат и прочувствованные им гражданские мотивы, и танцевальные мелодии, напитанные светлой фантазией,  экспрессией.
Одна из характернейших черт его творчест​ва — театрализация почти каждой песни, ее зрелищность. Его песню лучше увидеть. И те, кто пришел на концерты, скорее зрители, чем слушатели. Но сам Леонтьев не прячется за зрелище; главная нагрузка — на нем. Он по​стоянно создает разнообразные характеры, преображаясь по ходу песен. Это и моряк, и старый боцман с трубкой, характерной хри​потцой и даже хромотой. Он уже лишь про​вожает пароходы и вряд ли его утешит женский голос, звучащий антитезой «Старый боцман, не грусти!». Кстати, в последнее вре​мя в его репертуаре появился целый ряд хо​роших песен, связанных с морской тематикой, видимо, сказалась давняя его страсть: стать океанологом.
— Вы когда-то не без успеха играли в на​родном театре, скажем, роль Малюка в пьесе А. Макаенка «Затюканный апостол», снимались и в кино. Судя по всему, ваше видение песни глазами театрального актера все больше уг​лубляется. Откуда у вас появились скоморо​хи, ряженые, герои   народных сказок?
- Я не очень-то городской житель, во всяком случае много жил в деревне. И с дет​ства самые светлые ощущения связаны с гу​ляньями, скоморохами, сказочными персо​нажами. Сейчас все это всплывает в памяти, и я пытаюсь воссоздать для зрителей ощу​щение праздника - вижу в этом немало​важную задачу  артиста.
Пожалуй, первой ступенькой в творчество стал Для него ...хор ветеранов труда в Ворку​те, где он солировал. Был «миллион терза​ний» и сомнений, прежде чем поступил он во Всероссийскую творческую мастерскую ар​тистов эстрады. Во время решающего конкурса у певца случилась травма ноги, и ему наложили гипс. Но он скрыл это от жюри и - победил. А уже как победителя его напра​вили на учебу в столицу. Но самым первым, еще полуосознанным учителем была его певу​чая мама-украинка, а потом уже известные музыканты - педагоги. Хорошую помощь ока​зал Д. Тухманов, разглядевший в молодом парне талант и написавший специально для него ряд произведений.
—   Валерий,   некоторые   юноши   и   девушки, взяв   правильно   две-три   ноты,      хотят  видеть или уже видят себя певцами. Как   вы   это оцениваете?
—  Я бы их от этого всячески отговаривал, хотя   и   хочется   услышать   новые   имена   на эстраде. Дело в том, что творчество — суб​станция     неоценимая,  оно часто     связано с личными, семейными  и другими    трагедиями, полупризнанием   и   самоубийственными   сом​нениями.  Поэтому начинать петь громче, чем для себя, стоит   лишь когда уже не можешь не  петь.
—   Распознаете   ли   вы   лесть?   Как   насчет зависти  по отношению к успехам других?
—  Лесть — штука    страшная, и от иного не  отодрать  маску     лести.     Здесь     спасает трезвая самооценка своей работы и просчетов. В  отношении зависти скажу, что,    допустим, записала  Пугачева  или  кто другой хорошую пластинку   —   завидую!   И   стараюсь   что-то извлечь для себя — ведь это общая копилка нашей  эстрады.   Конечно,  эта  зависть  —  не черная.
—   В  интервью  «Комсомольской  правде»   вы привели  слова  Эдит  Пиаф с  том,  что   «певцов много,  артистов   мало».   Известно,  что   Пиаф — ваш давний  кумир;  ну а есть ли   сегодня   на ваш    взгляд   исполнитель,   который   смог   бы приблизиться     к ней или встать на одну сту​пеньку?
- Неистовость Эдит Пиаф, пение каждый раз, как в последний, ее чувство эпохи и умение это чувство выразить сделали ее ду​шой своего народа. Думаю, на эту высоту рядом с ней поставить сегодня пока некого. 
— Когда в следующий раз вас можно будет услышать в нашем городе? Ведь многие так и не попали на концерт? И вообще, не собираетесь ли переезжать из Ворошиловгра​да  в   Киев?
— Не всегда желания в дружбе с возмож​ностями. Мне очень бы хотелось выступить с сольными концертами во Дворце «Украина». Там больше возможностей для театрализа​ции выступлений, а именно этого потребует новая программа «Продавец цветов», части​цу которой мы сейчас уже показали. Предпо​лагаю, что встретимся в следующем апреле. Что касается переезда, то он не планируется: Киев — город замечательный, но я не сто​ронник менять коллектив, с которым работаю немало  лет.
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Ст. БОНДАРЕНКО. 
Фото   С.   Медведева. 
